Regolamento Campionato Fotografico 2016

Date, temi e squadre

- Le giornate di campionato saranno a cadenza mensile ogni mercoledi’ di fine mese;
- I temi per ogni appuntamento sono stati sorteggiati e sono:

Tema 1 27/01 PROFUMO
Tema 2 24/02 NOSTALGIA
Tema 3 30/03 MESTIERI
Tema 4 27/04 SGUARDI
Tema 5 25/05 IL PASSATO
Tema 6 29/06 I COLORI DELLA RUGGINE
Tema 7 20/07 PERCORSI
Tema 8 28/09  BUIO
Tema 9 26/10 ANIMALI DI CASA IN CASA
Tema 10 23/11 GUARDARE DAL BASSO

- Le Squadre sono sei e composte da 4 membri anziani per il primo appuntamento, mentre per il secondo appuntamento verranno coinvolti e sorteggiati i corsisti 2016. La formazione delle suqadre e’:


SQUADRA 1
Petterino Renzo
Mangiavacchi Patrizio
Manna Francesco
Fabozzi Salvatore

SQUADRA 2
Baronchelli Davide 
Tosone Sergio
Casalotti Federico
Pignolo Marco

SQUADRA 3
Anfuso Francesco
Gagliardini Gabriele
Uglioni  Alessandro
Sozzani Laura

SQUADRA 4
Scagliotti Marco 
Mecenero Melissa 
Dellerra Samuele 
Solidoro Andrea

SQUADRA 5
Zanet Pier Paolo 
Irbis Alla Fedorova
Biondo Roberto
Dalto Ettore

SQUADRA 6
Finessi Enrico 
Rosetta Samantha 
Bergando Sara 
Vigna Michela


- Il numero dei corsisti per squadra variera’ a seconda della partecipazione riscossa, in caso che alcune squadre non raggiungano il numero di partecipanti uguale alle altre i soci anziani si caricheranno l’onore e l’onere di sviluppare un ulteriore scatto, l’incarico sara’ a rotazione e dovra’ variare ad ogni turno;
- Le Squadre decideranno un nome che le identifichi e comunicarlo alla prima serata di campionato;
- Le Squadre dovranno eleggere un caposquadra, che sara’ il portavoce e che votera’ nelle giornate di Campionato;
- Le Squadre potranno variare ad ogni appuntamento chi sara’ il caposquadra;



Presentazione scatti

- Gli scatti dovranno essere consegnati in formato JPG ad alta risoluzione, e deve essere a disposizione il file originale di partenza durante la votazione (RAW o JPG nativo)
- Gli scatti dovranno essere inediti e con data posteriore al 07/01/2016;
- Non saranno accetti lavori di sintesi, collage o multilivello, in caso di dubbi potranno essere richiesti i file originali; in caso che la post-produzione abbia artefatto lo scatto iniziale la foto verra’ esclusa dalla votazione;
- Gli scatti dovranno essere nominati cosi’: nome cognome tema.JPG;
- Gli scatti devono pervenire prima delle ore 21 della sera di votazione;

Svolgimento votazione

- Il giudizio degli scatti sara’ duplice: da una parte i portavoce delle squadre e dall’altra ci coadiuveremo con 1-2 persone esperte del settore;
- Prima della votazione di serata verranno visualizzate a random tutte le foto in gara per 5 minuti per permettere a tutti i partecipanti di confrontarsi e commentare gli scatti;
- Seguira’ un momento di confronto fra i portavoci e le squadre per confrontarsi sul giudizio e parametri da considerare nella votazione; 
- L’ordine di visione e di votazione sara’ casuale per tutte le squadre e per tutti i partecipanti;
- La votazione può essere fatta solo dal caposquadra che saranno seduti in prima fila senza consultazione e si esprimera’ sinteticamente coi 2 voti numerici; a seguire si pronunceranno gli ospiti che potranno iniziare una discussione o esprimere un commento sullo scatto votato;
- Le foto sono anonime e nessun giudice conoscerà l'autore, il caposquadra che rappresenta quell’autore potra’ quindi votare, in questo caso si richiede una correttezza formale sui giudizi espressi; 
- A fine votazione verranno lasciati alcuni minuti per chiarimenti e commenti sulla realizzazione delle foto visualizzate con intervento da parte di tutti i partecipanti;
- I giudici devono votare in base alle loro conoscenze tecniche e fotografiche, si richiede di usare il buon senso e buongusto nell'attribuire i voti alle foto cercando di non penalizzare fortemente il lavoro fatto.

Punteggio e classifiche

Il punteggio sara’ attribuito in tal maniera: la squadra con maggior preferenze interne totalizzera’ 10 punti, la seconda 7 punti, la terza 5 punti, la quarta 3 punti, la quinta 2 punti e la sesta 1 punto; tale sistema sara’ applicato anche al voto dei giudici esterni.
Verranno a formarsi cosi’ 3 classifiche distinte: voto interno, voto esterno e classifica generale.

Alla fine del campionato gli scatti saranno usati per essere esposti in una mostra o un libro che raccoglie tutte le foto presentate come ricordo ad ogni partecipante.
La Squadra vincitrice della classifica generale ricevera’ come premio la stampa di tutti i suoi lavori in formato 20x30.

In data 14/12 ci sara’ la premiazione e visualizzazione slide-show collettivo dei lavori.

In bocca al lupo a tutti.
